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BEVEZETÉS 

 

 

A bioetika fogalma szó szerint egy olyan diszciplínára utal, amely az élethez kapcsolódó 

etikai kérdéseket vizsgálja.  A bioetika több mint szaktudomány, mivel a tudományos 

tényeket egyesíti a morális értékekkel. A tudományos tények csak egyfélék lehetnek, de a 

humán értékek sokfélék. Ebből következik, hogy a bioetika számos, egymással is ütköző 

nézetet tartalmaz. Ez nem hiba vagy fogyatékosság, hanem az etikai (és filozófiai) 

diszciplínák alapvető sajátossága. A különböző nézőpontok, értékek és  paradigmák 

segítségével lehet csak egy biológiai tény vagy folyamat jelentőségét a maga teljességében 

vizsgálni és megérteni.   

A modern bioetika egy sokszínű és összetett diszciplína, amely számos részterületből áll, 

amelyek önmagukban is egy-egy önálló területet  jelentenek. A bioetikán belül a legrégibb, 

több ezer éves történettel az orvosi etika rendelkezik van. Szintén hosszú múlttal rendelkezik 

az állatvédelem, a környezetvédelem és a népességrobbanás kérdése.  A fenntartható fejlődés 

csak a nyolcvanas évek óta része a tudományos gondolkodásnak és azon belül a bioetikának.    

Természetesen a gyorsan változó korunk új bioetikai problémákat is felvett, ilyennek 

tekinthető demográfiai tél, a poszthumanista és a gender-mozgalom is.  

A digitális tananyag első két témája a bioetika alapjait fogalmazza meg.  A következő öt (3-7) 

téma áttekintést ad a klasszikus és a modern orvosi (piros)  bioetikáról. A nyolcadik téma az 

állatvédelem kérdésével foglalkozik. Ezután négy (9-12) téma foglalkozik  környezetetikai és 

fenntarthatósági témákkal. Végül az utolsó (13) téma  a gyermekvállalást – jelesül a tervezett 

gyerekek számára vonatkozó szándékot –  mint erkölcsi problémát vizsgálja, különös 

tekintettel a demográfiai tél és a népességrobbanás problémájára.   

A digitális forma lehetőséget ad arra, hogy képekkel illusztráljam a szöveget. Tekintettel a 

szerzői jogok problémájára, ezért a fényképeket elsősorban a Wikipédiáról válogattam. A 

szövegben a kiemeléseket számos formáját alkalmaztam, úgy mint CÍMEK  fontos fogalmak, 

nevek, képaláírások, kérdések, idézetek és különösen fontos szövegrészletek. Minden lecke 

után írtam néhány ellenőrző kérdést és megadtam a felhasznált szakirodalmat is.       
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